编辑:张明辉|美编:王丹妮



日本参议院和平安全法制特别委员会通过安保法案

在民众和在野党的强烈反对声中,日本参议院和平安全 法制特别委员会17日强行进行表决,通过了与行使集体自 卫权相关的安保法案。

会议一度被迫推迟

16 日晚,在野党议员占据国会通道,阻止参议院特别委员会委员长鸿池祥肇到会,使首相答辩及通过安保法案的程序无法进行,原定在当晚的会议被迫推迟。

17 日上午,鸿池宣布召开参议院特别委员会会议。在野党随后提交不信任动议,对鸿池进行弹劾。但该动议随后遭到否决。

执政联盟凭借多数议席强行通过了法案

鸿池重返委员长座位后,特别委员会跳过最终质

询环节直接对安保法案进行表决。表决在极度混乱中结束,日本执政联盟凭借多数议席强行通过了法案。

在野党表示,将通过提交对首相安倍的问责决议 案、内阁不信任案等手段进行对抗。

在特别委员会强行通过法案后,日本执政党最快将于17日晚些时候召开参议院全体会议,再次对安保法案进行表决。由于自民党和公明党组成的执政联盟在参议院占有多数席位,预计法案会在全体会议表决后正式通过。

数万名日本民众冒雨彻夜抗议

在国会外,数万名日本民众冒雨进行彻夜抗议,反对声响彻国会上空。抗议活动自 16 日晚持续至今,预计抗议规模将进一步扩大。最新民调显示,近7成日本民众反对通过安保法案。 (据新华社)

智利发生8.2级强震

引发海啸掀起4米巨浪已造成5人死亡、1人失踪

当地时间 16 日 19 时 54 分 28 秒(北京时间 17 日 6 时 54 分 28 秒),震中位于科金博大区下卡内拉镇以西 46 公里处。据中国地震台网测定,此次地震为 8.2 级,震源深度约 20 公里。地震引发海啸掀起4米巨浪。由于震源深度较浅,距震中约 400 公里的首都圣地亚哥震感也十分明显。地震发生后到目前为止已有30 多起余震,其中几起的震级接近7级。智利总统巴切莱特 16 日晚说,波及全国7大区的强烈地震目前已造成 5人死亡、1 人失踪。

巴切莱特当天在总统府举行新闻发布会说,这5名遇难居民中2人为女性,另外3名男性因地震导致心脏病发而不治身亡。巴切莱特还表示,政府已宣布震区进入紧急状态,她将尽快前往震区视察。

智利国家紧急事务办公室主任托罗说,由于智利 海军水文和海洋局紧急事务办公室及时发布了海啸警 报,沿海地区居民得以及时疏散。目前一些地区的海 啸警报已解除,海浪经过地区未造成人员伤亡,但对 当地房屋有一定程度的破坏。

托罗说,地震发生后,有关部门临时关闭了通往震区的一些重要公路。他呼吁居民不要前往仍未脱离海啸警报的震区,以免造成生命和财产损失。

(图文据新华社)



在智利首都圣地亚哥,人们在地震后到户外避险



地震发生后,一建筑内部瓦砾遍地



曾因漫画招致恐袭的法国杂志调侃叙3岁难民之死

《沙尔利周刊》 又讽"最揪心照片"

法国讽刺杂志《沙尔利周刊》再度因讽刺漫画引发争议,作品取材自叙利亚3岁难民殒命偷渡的"最揪心照片"。《沙尔利周刊》先前刊登伊斯兰教先知穆罕默德漫画,招致袭击,酿成法国近半个世纪来死伤人数最多的恐袭事件。

本月初,叙利亚幼童艾兰·库尔迪随父母偷渡欧洲,不幸遇难,他的遗体漂上土耳其海滩,面朝下趴在沙滩上仿佛睡着一般。照片震惊世界,令严拒非法移民的欧洲多国政府承压。然而,在《沙尔利周刊》的最新刊物中,这一悲剧以讽刺漫画形式重现。幼童遗体旁画着大幅广告牌,上面写着:"只交一点钱,就可以吃到两份儿童餐!"漫画标题为:"还差一点点,就可以实现了……"漫画刊发后,引发舆论争议。加拿大《多伦多太阳报》发文:"《沙尔利周刊》调侃艾兰·库尔迪之死",英国《每日镜报》等也发表类似文章。《沙尔利周刊》的一名发言人告诉路透社记者,尚未接到周刊被他方起诉的通知。

新闻链接 >>

法国市长排挤难民惹上官司

供职法新社的一名摄影师 15 日将法国南部小城贝济耶的市长告上法庭,理由是后者"不当使用"他拍摄的一张照片,借此宣传针对难民的排外情绪。摄影师罗伯特·阿塔纳索夫斯基和法新社向贝济耶市政府和市长罗贝尔·梅纳尔分别索赔 3 万欧元,作为照片被"误用"所带来负面影响的赔偿金。在这张照片中,一群带着大包小包的乘客正准备登上火车,一名包着头巾的穆斯林女子分外显眼。阿塔纳索夫斯基介绍,这张照片拍摄于马其顿。

不过,到了贝济耶市政府的公共刊物上,这张照片经过加工修改,列车车窗上多了两行字,写着"贝济耶距此 3865 公里"、"(那里)上学不花钱,所有人免费吃住,还发零花钱",照片标题赫然几个大字:"他们(难民)来了!" (综合央视、《南方都市报》)



布基纳法索发生军事政变

总统卫队扣押总统 宣布接管政权

据新华社电(记者张改革)瓦加杜古消息:布基纳 法索总统卫队 17 日宣布接管政权,解除过渡总统职 务,并解散现有过渡政府机构。

忠于前总统孔波雷的总统卫队一名指挥官当天发表电视讲话,称布基纳法索过渡政府不是民主政府,偏离了重建目标。他们因此剥夺了过渡时期总统米歇尔·卡凡多的权力,并宣布成立"全国民主委员会",准备举行"包容、和平的选举"。

但过渡议会负责人谢里夫·西表示,目前发生的明显是一场政变,他号召民众马上行动起来。

据报道,过渡总统米歇尔·卡凡多、总理伊萨克·齐 达和两名部长仍在扣押中。在首都瓦加杜古,政府部门 和商店都已关门。士兵在街上巡逻,鸣枪警告以驱散游 行人群。

事件发生后,联合国、非洲国家联盟、西非国家经济共同体和法国、美国等纷纷发表声明,要求立即释放被扣人员。

2014年10月,执政27年的布基纳法索总统孔波雷试图通过修宪实现连任的消息传出后,该国多地爆发大规模抗议活动。孔波雷被迫下台,布基纳法索军方宣布前总统卫队副指挥官齐达为过渡时期国家元首,引起国际社会谴责及国内民众抗议。同年11月,布基纳法索各方在多方斡旋下就过渡文职政府领导人产生方式达成一致,确定过渡期为一年。

布基纳法索定于今年 10 月 11 日举行总统和议会 选举。

日本防卫省称 4战机拦截疑似俄战机

日本防卫省 16 日说,一架外国飞机 15 日短时间驶 人日本领空,日本自卫队随即派出 4 架战机紧急升空 予以拦截。日本方面称,这架外国飞机疑似来自俄罗斯。

根据日本防卫省的说法,这起事件发生于当地时间 15 日下午 2 时 04 分,一架外国飞机驶入北海道附近区域的日本领空,日本自卫队随即派出 4 架战机对其发出警告,并予以拦截。那架外国飞机在日本领空停留约 16 秒后驶离。 (据央视)

美军方说叙受训人员 仅四五人参与打击"伊斯兰国"

据新华社电(记者陆佳飞)美国中央司令部司令劳 埃德·奥斯汀 16 日说,目前只有四五名接受了美国军 事训练的叙利亚武装人员在叙利亚参与打击极端组织 "伊斯兰国"。

奥斯汀当天在参加参议院军事委员会听证会时说,参加美军第一批训练项目的54名叙利亚反对派人员今年7月返回叙利亚时遭到叙利亚"基地"组织分支"救国阵线"袭击,部分受训人员被杀,部分被俘,其余逃跑,目前总共只有四五名受训人员在叙利亚境内参与打击"伊斯兰国"的军事行动。

奥斯汀承认,美军将无法按照原计划在今年完成训练5400名叙武装人员的目标。但他表示,目前美军在研究更安全的部署方案以安置受训完毕的叙利亚武装人员。

去年,美国国会批准拨款5亿美元给美国防部,用于训练伊拉克和叙利亚当地武装力量以打击"伊斯兰国"。但是,训练项目因严重缺乏符合审核条件的当地武装人员而陷入困境。美国防部原计划在2015年至2017年间每年训练5400名叙反对派武装人员,但截至目前接受美军训练的叙武装人员尚不足200人。